



# ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів

01008, м.Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-40-35, e-mail: spvr@rada.gov.ua

**ЗАБАВІНУ Д.**

**Шановний пане Дмитре!**

У Комітеті Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів відповідно до Постанови Верховної Ради України «Про перелік, кількісний склад і предмети відання комітетів Верховної Ради України дев'ятого скликання» від 29.08.2019 № 19-IX в межах визначених повноважень розглянуто Ваш лист з пропозицією забезпечити законні підстави для повної конфіскації майна народних та місцевих депутатів, членів фракцій політичних партій ОПЗЖ, «партії Шарія» та інших заборонених на час дії воєнного стану партій, а також держслужбовців, які вчинили державну зраду, для подальшої передачі такого майна на користь жертв російської агресії.

Повідомляємо, що з Вашим зверненням ознайомлено народних депутатів України – членів Комітету, які мають право законодавчої ініціативи в парламенті, для прийняття рішень відповідно до повноважень та згідно чинного законодавства.

Також Комітет звернувся до Кабінету Міністрів України, якому також належить право законодавчої ініціативи в Верховній Раді України, з проханням розглянути Ваше звернення, підписане ще 565 громадянами України, по суті порушених питань для врахування в законотворчій роботі Уряду.

Принагідно дозвольте висловити Вам, пане Дмитре, вдячність за непохитну державницьку позицію, за те, що вболіваєте за долю кожного, хто став жертвою терористичних дій російської федерації на українській землі.

Об'єднані дії громадянського суспільства та держави неодмінно приведуть нас усіх до Перемоги над агресором. Слава Україні, слава кожному громадянину держави!

**З повагою**  
**Голова Комітету**

**Г. Третякова**



САС ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Підписувач: Третякова Галина Миколаївна  
Сертифікат: 58E2D9E7F900307B040000002E093100E1118F00  
Дійсний до: 25.01.2023 0:00:00

Апарат Верховної Ради України  
№ 04-30/19-2022/116439 від 18.07.2022



963633



## ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів

01008, м.Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-40-35, e-mail: spvr@rada.gov.ua

Прем'єр-міністру України  
ШМИГАЛЮ Д.А.

**Шановний Денисе Анатолійовичу!**

У Комітеті Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів відповідно до Постанови Верховної Ради України «Про перелік, кількісний склад і предмети відання комітетів Верховної Ради України дев'ятого скликання» від 29.08.2019 № 19-IX в межах визначених повноважень розглянуто звернення громадянина Дмитра Забавіна з пропозицією забезпечити законні підстави для повної конфіскації майна народних та місцевих депутатів, членів фракцій політичних партій ОПЗЖ, «партії Шарія» та інших заборонених на час дії воєнного стану партій, а також держслужбовців, які вчинили державну зраду, для подальшої передачі такого майна на користь жертв російської агресії.

Заявник пропонує розпочати процес репарації для компенсації заподіяної шкоди громадянам, особливо тим, хто втратив близьких родичів у наслідок військової російської агресії. Відповідне відшкодування пропонується зробити за рахунок конфіскованого майна колаборантів та державних зрадників.

Звернення пана Забавіна Д. підписало ще 565 громадян України.

Відповідно до статті 93 Конституції України Кабінет Міністрів України має право законодавчої ініціативи.

У зв'язку з зазначеним, просимо Вас, шановний Денисе Анатолійовичу, дати доручення розглянути звернення заявника по суті порушених питань, а також розглянути питання доцільності та можливості врахування пропозицій громадянина Забавіна Д. в подальшій законотворчій роботі Уряду.

Про результати розгляду цього звернення просимо повідомити Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів та заявника.

Додаток: 2 арк.

**З повагою**  
**Голова Комітету**

**Г. Третьякова**



САС ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Підписувач: Третякова Галина Миколаївна  
Сертифікат: 58E2D9E7F900307B040000002E093100E1118F00  
Дійсний до: 25.01.2023 0:00:00

Апарат Верховної Ради України  
№ 04-30/12-2022/116145 від 18.07.2022



963729



**Прем'єр-міністр України**

вул. Грушевського, 12/2, Київ, 01008,  
тел. (044) 256 7624, телефакс (044) 254 0584

---

До звернення Комітету Верховної Ради  
України з питань соціальної політики  
та захисту прав ветеранів  
від 18.07.22 № 04-30/12-2022/116145

**МАЛЮСЬЦІ Д. Л.** – скликання  
**ВЕРЕЩУК І. А.**  
**ЖОЛНОВИЧ О. І.**

Прошу розглянути та про результати в установленій законом строк поінформувати Комітет Верховної Ради України, Кабінет Міністрів і заявника.

**НЕМЧІНОВУ О. М.**  
**ЯРЕМІ О. Й.**  
**СИМОНЕНКУ О. Ю.**  
**МАЛЮКУ В. В.**  
**ТРЕТЬЯКОВІЙ Г. М.** (Верховна Рада України)

**ФЕДОРЧУКУ В. Я., КУЦЕВОЛУ А. А.**  
*Пригунову П. Я., Коблошу В. В.,*  
*Северину Ю. В., Стеблинненку В. С.* – відповідно до компетенції

**Денис ШМИГАЛЬ**





**МІНІСТЕРСТВО ЮСТИЦІЇ  
УКРАЇНИ**

Мін'юст

Дмитру Забавіну

вул. Архітектора Городецького, 13, м. Київ, 01001

тел.: (044) 364-23-93, факс: (044) 271-17-83

E-mail: [callcentre@minjust.gov.ua](mailto:callcentre@minjust.gov.ua),  
[themis@minjust.gov.ua](mailto:themis@minjust.gov.ua),

Web: <http://www.minjust.gov.ua>,  
код згідно з ЄДРПОУ 00015622

Міністерством юстиції України відповідно до листа Секретаріату Кабінету Міністрів України від 19 липня 2022 року № 18479/1/1-22 (до звернення Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів від 18 липня 2022 року № 04-30/12-2022/116145) розглянуто електронну петицію Дмитра Забавіна, підписану ще 565 громадянами України, щодо повної конфіскації майна народних та місцевих депутатів, членів фракцій політичних партій («ОПЗЖ», «Партія Шарія» тощо), заборонених на час дії воєнного стану, держслужбовців (які вчинили державну зраду) та передачі цього майна на користь жертв російської агресії, а також пропозиції розробити і прийняти відповідні законопроекти та в межах компетенції повідомляється таке.

Відповідно до частини другої статті 6 та частини другої статті 19 Конституції України, пункту 3 частини першої статті 7 Закону України «Про центральні органи виконавчої влади», підпунктів 32, 33 пункту 4 Положення про Міністерство юстиції України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 02 липня 2014 року № 228, *Мін'юст відповідно до покладених на нього завдань надає роз'яснення та організовує розгляд звернень громадян з питань, пов'язаних з діяльністю Міністерства юстиції України, його територіальних органів, підприємств, установ та організацій, що належать до сфери управління Міністерства, а також стосовно актів, які ним видаються.*

Разом з тим повідомляємо, що відповідно до статті 21 Закону України «Про політичні партії в Україні» у разі виявлення порушення вимог щодо створення і діяльності політичних партій, встановлених Конституцією України, цим Законом та іншими законами України, центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державної реєстрації (легалізації) об'єднань громадян, інших громадських формувань, невідкладно звертається до суду з адміністративним позовом про заборону політичної партії, у тому числі в разі виявлення фактів вчинення політичною партією дій, спрямованих на:

ліквідацію незалежності України, зміну конституційного ладу насильницьким шляхом, порушення суверенітету і територіальної цілісності держави, підрив її безпеки, незаконне захоплення державної влади, пропаганду війни, насильства, на розпалювання міжетнічної, расової, релігійної ворожнечі, посягання на права і свободи людини, здоров'я населення;

СЕД АСКОД

Міністерство юстиції України

№ 64541/8528-4-22/11.1.1 від 04.08.2022

Підписувач Банчук Олександр Анатолійович

Сертифікат 3ED5083160DBC59804000000175A050059DB2900

Дійсний з 17.09.2021 9:38:54 по 17.09.2022 9:38:54





пропаганду комуністичного та/або націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів та їхньої символіки;

порушення рівноправності громадян залежно від їх раси, кольору шкіри, політичних, релігійних та інших переконань, статі, етнічного та соціального походження, майнового стану, місця проживання, за мовними або іншими ознаками;

поширення відомостей, що містять виправдовування, визнання правомірною, заперечення збройної агресії Російської Федерації проти України.

Заборона діяльності політичної партії тягне за собою припинення діяльності політичної партії, розпуск її керівних органів, обласних, міських, районних організацій і первинних осередків та інших структурних утворень, передбачених статутом партії, припинення членства в політичній партії, а також прийняття центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державної реєстрації (легалізації) об'єднань громадян, інших громадських формувань, та його територіальними органами рішень про припинення політичної партії та її структурних утворень відповідно.

У разі якщо в рішенні суду про заборону діяльності політичної партії не призначена комісія з припинення (ліквідаційна комісія) політичної партії, її структурних утворень, які мають статус юридичної особи, в рішенні про припинення політичної партії, її структурних утворень визначається як голова комісії з припинення (ліквідаційної комісії) політичної партії, її структурних утворень керівник органу управління або особа, яка згідно з відомостями, внесеними до Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань, має право вчиняти юридичні дії від імені юридичної особи без довіреності, якщо інше не встановлено рішенням суду.

У разі заборони судом політичної партії майно, кошти та інші активи політичної партії, її обласних, міських, районних організацій, первинних осередків та інших структурних утворень переходять у власність держави, про що зазначається у рішенні суду. Перехід такого майна, коштів та інших активів у власність держави забезпечує центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державної реєстрації (легалізації) об'єднань громадян, інших громадських формувань, у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України.

На цей час Мін'юстом розробляється проект постанови Кабінету Міністрів України «Про Порядок переходу у власність держави майна, коштів та інших активів забороненої судом політичної партії, її обласних, міських, районних організацій, первинних осередків та інших структурних утворень», метою якого є визначення механізму виконання рішення суду про заборону політичної партії в частині переходу у власність держави майна, коштів та інших активів забороненої судом політичної партії, її обласних, міських, районних організацій, первинних осередків та інших структурних утворень.

Вказані Закон і проект постанови присвячені питанням переходу у власність держави майна, коштів та інших активів саме політичних партій, їх обласних, міських, районних організацій, первинних осередків та інших структурних утворень, а не їх членів.

При цьому щодо відчуження майна народних та місцевих депутатів, членів політичних партій, держслужбовців зазначаємо, що відповідно до статті 41



Конституції України ніхто не може бути протиправно позбавлений права власності. Право приватної власності є непорушним.

Примусове відчуження об'єктів права приватної власності може бути застосоване лише як виняток з мотивів суспільної необхідності, на підставі і в порядку, встановлених законом, та за умови попереднього і повного відшкодування їх вартості. Примусове відчуження таких об'єктів з наступним повним відшкодуванням їх вартості допускається лише в умовах воєнного чи надзвичайного стану.

Конфіскація майна може бути застосована виключно за рішенням суду у випадках, обсязі та порядку, встановлених законом.

Згідно з положеннями частини першої статті 354 Цивільного кодексу України конфіскацією є санкція за вчинення особою правопорушення, що полягає у позбавленні особи права власності на майно за рішенням суду у випадках, встановлених законом.

Водночас Закон України «Про передачу, примусове відчуження або вилучення майна в умовах правового режиму воєнного чи надзвичайного стану» (далі – Закон) визначає механізм передачі, примусового відчуження або вилучення майна у юридичних та фізичних осіб для потреб держави в умовах правового режиму воєнного чи надзвичайного стану.

Згідно з пунктом 1 частини першої статті 1 Закону примусовим відчуженням майна є позбавлення власника права власності на індивідуально визначене майно, що перебуває у приватній або комунальній власності та яке переходить у власність держави для використання в умовах правового режиму воєнного чи надзвичайного стану за умови попереднього або наступного повного відшкодування його вартості.

Відповідно до положень статей 3, 4 Закону примусове відчуження майна в умовах правового режиму воєнного чи надзвичайного стану здійснюється за рішенням військового командування за умови попереднього або наступного повного відшкодування його вартості.

Окрім цього зазначаємо, що пунктом 7 частини першої статті 51 Кримінального кодексу України (далі – КК України) встановлено, що до осіб, визнаних винними у вчиненні кримінального правопорушення, судом може бути застосовано такий вид покарання, як конфіскація майна.

Відповідно до частини другої статті 59 КК України конфіскація майна встановлюється за тяжкі та особливо тяжкі корисливі злочини, а також за злочини проти основ національної безпеки України та громадської безпеки незалежно від ступеня їх тяжкості і може бути призначена лише у випадках, спеціально передбачених в Особливій частині КК України.

Частиною першою статті 96<sup>1</sup> КК України встановлено, що спеціальна конфіскація полягає у примусовому безоплатному вилученні за рішенням суду у власність держави грошей, цінностей та іншого майна у випадках, визначених КК України, за умови вчинення умисного кримінального правопорушення або суспільно небезпечного діяння, що підпадає під ознаки діяння, передбаченого Особливою частиною КК України, за які передбачено основне покарання у виді позбавлення волі або штрафу понад три тисячі неоподатковуваних мінімумів доходів громадян, а так само передбаченого частиною першою статті 150, статтею 154, частинами другою і третьою статті 159<sup>1</sup>, частиною першою статті 190, статтею 192, частиною першою статей 204, 209<sup>1</sup>, 210, частинами першою і другою статей 212, 212<sup>1</sup>, частиною першою статей 222, 229, 239<sup>1</sup>, 239<sup>2</sup>, частиною другою статті 244, частиною першою статей 248, 249, частинами першою і другою статті 300, частиною першою статей 301, 302, 310,

311, 313, 318, 319, 362, статтею 363, частиною першою статей 363<sup>1</sup>, 364<sup>1</sup>, 365<sup>2</sup> КК України.

Також зазначаємо, що стаття 111 КК України встановлює відповідальність за державну зраду. Відповідно до санкцій частин першої та другої вказаної статті покарання за вчинення державної зради передбачає позбавлення волі на строк до п'ятнадцяти років або довічне позбавлення волі із конфіскацією майна.

Крім того, Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України у своєму листі від 01 серпня 2022 року № 22/22.3-4847-22 щодо пункту 3 згаданої петиції зазначило, що статус «особи, що постраждала від збройного конфлікту», є надто широким за своєю суттю. Адже будь-який громадянин України прямо чи опосередковано постраждав від збройної агресії Російської Федерації. Встановити чіткі критерії такого статусу неможливо. У чинному законодавстві України є більш чітко врегульовані терміни: «внутрішньо переміщена особа», «учасник бойових дій», «соціально незахищені верстви населення» тощо.

Таке відокремлення категорій осіб на законодавчому рівні є абсолютно необхідним для забезпечення більш індивідуального підходу в наданні державою різноманітних соціальних виплат, пільг чи послуг (як от лікування), а також уникнення надмірного тиску на державний та місцеві бюджети під час війни. Адже видається неприпустимим створення ризику виникнення ситуації, коли держава матиме зобов'язання перед своїми громадянами, які не зможе виконати на належному рівні.

Таким чином, набагато доцільнішим є запровадження різних статусів із різним правовим регулюванням залежно від конкретної потреби категорії осіб для досягнення послідовної державної соціальної політики і недопущення несприятливих для держави наслідків у цей буремний час.

Окремо повідомляємо, що листи міністерств, інших центральних органів виконавчої влади не є нормативно-правовими актами, а мають лише роз'яснювальний, інформаційний характер і не встановлюють правових норм.

**Заступник Міністра**

**Олександр БАНЧУК**